成渝地区双城经济圈规划 明确重点项目清单

记者日前从推动成渝地区双城 经济圈建设联合办公室获悉,近日, 《成渝地区双城经济圈建设规划(方 案)明确重点项目清单》正式印发, 双城经济圈规划纲要和相关专项规 划(方案)明确重点项目 593 个、总 投资约5.22万亿元。重点项目清单 对项目建设时序、建设任务、责任单 位等进行了逐一明确, 切实把双城 经济圈建设"规划图"变为"施工

谈交流。

济圈建设。

近日,四川省人民政府驻 重庆办事处与资阳市高新区、

座谈会上,观看了资阳市 高新区和临空经济区投资推

临空经济区就园区如何融入

成渝地区双城经济圈进行座

介宣传片,介绍了资阳市高新

区及临空经济区的经济社会

发展情况,从重点产业、区域

优势、人力资源等多维度推介

园区。资阳市高新区、临空经

济区相关负责人期盼能加强

与办事处的对接联系,通过办

事处引入医疗器械等优质企

业走进资阳,推动园区精准招

商,更好融入成渝地区双城经

办事处主任王君臣介绍了成

渝双城经济圈建设历史机遇

下,办事处的区位职能和工作

定位。他表示,助力四川省各

产业园区融入成渝地区双城

经济圈,推动川渝产业高质量

融合发展是办事处重要职责 和工作重心,为此,办事处确 立了"成为服务成渝地区开放 合作桥头堡"的定位和"项目

立办、品牌兴办、队伍强办、制 度管办"的工作思路。资阳市

作为成渝地区双城经济圈成

渝中轴线上的重要节点城市,

有着重要的发展机遇和良好

的区位优势, 资阳市高新区、

临空经济区在医疗装备、商用

汽车配件等产业上具有独特

的比较优势,办事处愿意与园

区管委会加强互动交流,建立

有效合作机制,在联合精准招

商上推进深度合作、在创办特

色活动上推进深度合作、在做

好城市推介上推进深度合作,

助力资阳市与重庆市产业高

质量融合发展,进一步深度融

人成渝地区双城经济圈建设。

四川省人民政府驻重庆

图","责任制+清单制+销号制"推动

从建设批次看,完工项目80 个、总投资 2604 亿元,在建项目 257个、总投资 3.01 万亿元,开展 前期项目 157 个、总投资 8265 亿 元,规划研究项目99个、总投资 1.12 万亿元。规划重点项目累计 开工 337 个,开工率达 56.8%。从 项目属地看,川渝共建重点项目

46个,四川单方面实施项目 285 个,重庆单方面实施项目 262 个。 从重点领域看,现代基础设施项 目 332 个、总投资 4.71 万亿元,现 代产业项目 80 个、总投资 1712 亿元,科技创新项目27个、总投 资 205 亿元, 文化旅游项目 63 个、总投资 1746 亿元,生态环保

元,公共服务项目34个、总投资 407亿元。

下一步,推动成渝地区双城 经济圈建设联合办公室将会同两 省市有关部门和市区县, 抓实项 目落地,强化全要素保障、全链条 跟进、全方位服务,以钉钉子精神 推动重点项目加快实施,全力助 推成渝地区双城经济圈建设乘势 跃升。

川渝青少年 绿道骑行嘉年华火热开赛



近日,由四川省体育局和重庆市体育局联 合主办,"奔跑吧·少年"2023年川渝青少年 (幼儿) 自行车趣味绿道骑行嘉年华活动在成 都国际非物质文化遗产博览园内举行。

此次活动旨在进一步推动川渝两地青少 年儿童积极参与体育活动。成渝两地单位积极 响应本次活动,纷纷组建团队踊跃报名参加, 据悉参加本次活动的有来自川内和重庆各单 位组建的队伍 20 余支。参赛者年龄集中在7 岁至17岁之间,他们是户外骑行运动的爱好 者,他们利用周末的休息时间或寒暑假时间参 与到各种骑行活动中去,磨练心性,健全体质。

本次活动划分为个人计时赛和混合团体 计时赛两个组别,个人计时赛每名运动员间隔 1分钟出发,以运动员到达终点的净时间排 名,个人计时赛也被称为"真理之赛",它考验 的是选手自身的力量、耐力与技巧。混合团体 计时赛是由每队的四名运动员上道,前一公里 由女子乙组运动员领骑,每队第三名到达终点 的运动员时间为该队成绩。四人编队匀速方式 高速骑行,每人轮流在前领骑,利用其他车手 的空气涡流,队友间协助配合,团体计时赛是 反映全队实力的项目。

活动按参赛组别划分,还设置了个人赛 奖、团体赛奖等不同奖项,旨在鼓励选手参与 运动的积极性。并且设置了最佳组织奖,为单 位在这场"川渝融合"活动中的出色表现给予 鼓励和肯定。

□本组稿件由本报记者 赵蝶采写

"志愿红"田间 助农忙

近日,贵州省黄平县谷陇镇政府机关支部的党员 志愿者和村支"两委"人员在翁板村帮助缺劳农户收割

连日来,黄平县进入高粱丰收旺季,为解决农村 劳动力紧缺的问题,该县组织党员志愿者分赴田间地 头,抢抓晴好天气帮助缺劳动力的农户抢收高粱,确 保粮食颗粒归仓。

潘江平 吴艳梅 摄

广西红树林面积居全国第二位

本报讯(记者 胡斌)近日,记者 从广西壮族自治区林业局获悉,近 年来,广西扎实推进自然保护地体 系建设和红树林保护修复工作,各 项工作取得了新成效。截至目前,广 西共建立 223 处自然保护地,扣除 重叠面积后总面积为 225.36 万公 顷;全区红树林面积达9617.45公 顷,位居全国第2位。

广西牵头创建的西南岩溶国家 公园已成功纳入《国家公园空间布 局方案》,各项创建工作正稳步推 进。2023年,全区落实中央和自治区 专项资金约 1.23 亿元用于自然保护 地管护补助、基础设施建设及现代 生态管护体系建设。与此同时,利用 遥感技术加强对自然保护地内人类 活动的监测,坚决打击破坏自然保

护地违法违规行为。2022年,全区共 查处立案涉及自然保护地违法违规 案件277起,自然保护地生态环境 得到有效保护。

广西持续加大红树林保护和修复 力度,一方面把红树林资源纳入国土 空间规划"一张图"和生态保护红线管 理,全面实施红树林保护修复专项行 动,并强化对红树林资源保护实行考 核考评。其次,依托广西红树林监测与 管理平台, 健全管理机构和配备巡护 人员,实施网格化巡护,严厉打击破坏 湿地和红树林违法违规行为。2020年 以来,广西共获得中央投资约5亿元 支持红树林湿地保护修复工作,全区 累计营造红树林 622 公顷、修复现有 红树林 1639 公顷,实现红树林面积逐 年持续稳中有增。

近日,重庆市江津区人民政府副 区长李彤率区卫健委、区中医院、白 沙镇政府以及白沙建设公司等单位 负责人,到白沙镇太平街,对"乐善 堂"等的效能发挥,打造中医药文化 传承阵地 "一馆一园"("善堂中医药 博物馆""中药百草园") 进行专题调

乐善堂位于白沙镇公园路社区 太平街 93 号。具体位置在白沙主城 后山永登坪北坡。乐善堂建于清末, 分上下两殿和左右厢房,砖木瓦混合 结构,属清末我国南方地区的典型建 筑。其弯拱撑梁、弧形屋檐独具特色。 在抗战时期以白沙商户为主体的白 沙市民出资在此煮粥和熬煮百草汤, 安置和救助大量流亡人川的难民以 及病员,因而声名雀起,成为远近闻 名的乐善之堂。乐善堂上面的永登坪 是空置的老旧厂房。为了让文物古迹 "活"起来,利用文物古迹讲好历史故 事、传承优秀的传统文化,经管理单 位重庆白沙建设有限公司同意,由江 津白沙川江医院董事长黄云明牵头, 在保护文物古迹的前提下, 在此建 "善堂中医药博物馆"和"中药百草

李彤一行深入到"一馆一园"规 划区认真进行查看。江津区卫健委、 白沙镇、区中医院、白沙建设公司负 责人向调研组汇报了乐善堂以及永 登坪空置老旧厂房的情况。黄云明向 调研组汇报了"中药百草园"的小园 划分、百草种植以及"善堂中医药博 物馆"各展区划分、藏品收集分类、观 众线路等。李彤在听完相关人员的介 绍和汇报后说:"中医药是中华民族 的国粹,传承和弘扬好中医药文化是 我们的职责。江津的中医药文化底蕴 非常厚重。代表人物任应秋、王文鼎 是我国现代中医史上都有一定影响 的人物,江津地道中药材枳壳也很有 名气。在保护好文物古迹的前提下, '一馆一园'的建设要具有江津地方 特色和江津元素,使之成为江津传承 中医药文化的重要阵地,成为集中医 药研学、科普、参观、旅游等于一体的 阵地。同时要与白沙城区内的中师陈 列馆、古坝古街、抗战遗址群以及黑 石山景区融为一体。

通讯员 庞然

云南省多举措稳就业促就业

□本报记者 冯丹

近日,记者从云南省相 关部门了解到,今年以来,云 南省相关部门强化经济发展 就业导向,落实落细就业优 先政策,助力企业群众稳岗 就业,就业形势实现总体稳

为帮助实体经济恢复生 机、增强后劲,日前,云南省 发改委等四部门联合印发 《2023年云南省降成本实施 方案》,围绕降低企业税费、 持续降低制度性交易成本等 8个方面出台27项措施,以 切实降低云南实体经济税 费、融资、人工、用能、用地等 各项成本,持续助力实体经 济恢复生机、增强后劲,推动

全省经济发展稳进提质。 在农业农村基础设施建 设领域、重点工程项目中推 广以工代赈,促进当地群众 就地就近就业增收。今年以 来,云南省发展改革委累计 下达中央和省级以工代赈资 金 66846 万元,支持 80 个项 目县实施 147 个以工代赈项 目,项目实施后可带动当地 农村群众近2万人参与工程 建设,预计发放劳务报酬 1.96 亿元,人均增收 9800 元 以上;持续推进696个省级 重点工程项目实施以工代 赈,预计带动61.5万当地群

众务工,预计发放劳务报酬 57 亿元,培训务工群众 9.2 万人,设置公益岗位 1.1 万

加快推进职业技能培训 基地建设,争取并下达教育 强国推进工程(公共实训基 地建设方向) 中央预算内投 资 4000 万元,积极推动在建 公共实训基地规范建设,推 动已运营公共实训基地开展 针对性、实用性技能培训,提 高劳动者就业能力和质量。 此外,制定印发了云南省加 快提升创新创业活力若干政 策措施任务清单,并深入重 点行业企业和重点群体开展 就业专题调研,通过组织召 开分析会、撰写分析报告等 强化就业形势分析研判,并

提出对策建议。 截至6月底,云南省实 现城镇新增就业 33.36 万 人,同比增长3.05%;帮助城 镇失业人员再就业 12.38 万 人,同比增长 26.48%;帮助 就业困难人员实现就业 8.37 万人, 同比增长 16.83%;完成农村劳动力转 移就业 1572.86 万人,提前 超额完成年度目标任务,其 中,省外务工人员首次超过 400万人,"零就业家庭"保 持动态清零。



重点任务落地落实。

项目 47 个、总投资 867 亿元,对 外开放项目 10 个、总投资 153 亿

元